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I UVOD 
Amnestija i pomilovanje, kao postupci uređeni KZ su specifični sami po sebi, a sem toga veoma su 
interesantni za proučavanje. Ova dva termina su vrlo slična i uzajamno povezana, ali se ipak razlikuju u 
nekim pojedinostima. 
U stručnoj pravnoj literaturi ovim terminima je posvećena izuzetna pažnja. 
“ Lica koja su obuhvaćena amnestijom mogu da se potpuno ili delimično oslobode izvršenja kazne, da se 
izrečena kazna zameni blažom, može da se da rehabilitacija ili da se ukidaju pojedine ili sve pravne 
posledice osude. Takođe, može da se oslobodi od krivičnog gonjenja – abolicija u toku postupka, kada i 
ne dolazi do sudske presude. Ni amnestijom ni pomilovanjem ne dira se doneta sudska presuda kojom je 
neko lice osuđeno. “ 
“ Zakon pomilovanje definiše kao mogućnost da se poimenično određenom licu da potpuno ili delimično 
oslobođenje od izvršenja kazne, da se oslobodi od krivičnog gonjenja, te da izrečena kazna može da se 
zameni blažom, ili uslovnom osudom. Može da se da rehabilitacija, da se odredi kraće trajanje određene 
pravne posledice osude ili se ukidaju pojedine ili sve pravne posledice osude. “ 
Amnestija i pomilovanje kod nas su definisani članovima 109, 110 i 111 Krivičnog zakonika Republike 
Srbije. 
II POJAM AMNESTIJE I POMILOVANJA 
Amnestija i pomilovanje su pravni akti i njihovom primenom se osuđeni ili delimično oslobađa od izrečene 
kazne ili mu se ona zamenjuje blažom kaznom. 
Znači, amnestija je ono o čemu sanjaju svi krivično gonjeni i pravnosnažno osuđeni građani jedne države 
– da im ta država , tj. njen najviši zakonodavni organ pokažu milost. 
“ Amnestija i pomilovanje su ovlašćenja nadležnih državnih organa i zato njihova primena nije uslovljena 
prethodnim pristankom onoga na koga se odnose. “ 
Prema širem značenju, amnestija i pomilovanje mogu obuhvatiti i oslobođenje od krivičnog gonjenja, 
odnosno onemogućenje da se licu koje je krivično gonjenjo uopšte i izrekne kazna. Amnestija i 
pomilovanje u ovakvom obliku su označeni kao – abolicija. 
Kroz razvoj krivičnog prava amnestija i pomilovanje su bili različito ragulisani po pitanju njihove sadržine, 
obima primene i nadležnosti za njihovo davanje. 
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